

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЗАКАВКАЗСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЗСФСР

№ 291 (3704) 16 декабря 1935 года Цена 10 коп.

Успех народного фронта во Франции

Борьба антифашистского народного фронта во Франции ознаменовалась новым значительным успехом. Правительство, чтобы избежать падения, вынуждено было внести в палату три законопроекта против фашистских лиг. Правда, эти законопроекты ни по форме, ни по существу не отвечают полностью всем требованиям компартии, тем не менее, компартия их поддержала, поскольку они направлены против фашистских лиг и поскольку принятие их означает политическое поражение фашизма, а следовательно успех народного фронта. Само собой разумеется, что компартия ни на минуту не забывает насчет того, что правительство, которое до сих пор не прекратило деятельности боевых фашистских организаций, позволяло им вооружиться и весьма торжественно возмущалось их пропаганде и угрозам, не может быть активным борцом против фашизма. Еще менее серьезно компартия воспринимает публичное заявление главаря крупнейшей фашистской организации Франции — «Боевых дружин», полковника де Ла Рока, о том, что он согласен на разоружение (хотя и не на роспуск) своей организации. Не подлежит сомнению, что крупнофашистские хозяева де Ла Рока стараются сделать все, чтобы сохранить тайные вооружения фашистов и обеспечить им возможность продолжать свою деятельность. Однако, нельзя не видеть того, что, если сегодня де Ла Рока всерьезно заявляет о согласии на разоружение своих банд, то это — вынужденное заявление, обусловленное исключительно тактикой народного фронта. В этом политический смысл успеха борьбы народного фронта против фашистских лиг.

Трудные массы Франции сегодня воочию убеждаются в том, что, если правительство вынуждено отступить от своей обычной линии в отношении фашистских лиг, а неистовый «сводка» крупнейшей фашистской организации всеобщим заблуждением толпы, во избежание «нежелательных последствий», то это — исключительный результат той борьбы, которую вели массы, объединенные в единый антифашистский фронт. Каждый такой политический успех народного фронта неизбежно должен привлекать в лагерь антифашистской борьбы новые массы, сейчас еще колеблющиеся, и укрепить в них веру в собственные силы.

Успехи народного фронта во Франции — это результат длительной борьбы, которую коммунистическая партия вела на протяжении последних лет. Крупнейшие успехи, достигнутые в организации единого пролетарского фронта, позволили на его базе построить народный фронт борьбы. Тов. Сталин на VII конгрессе Коминтерна указывал, что, начиная с 1931 года, ЦК французской компартии пять раз официально предлагала руководству социал-демократической партии единый фронт борьбы и пять раз это предложение отклонилось. И только после февральских событий 1934 г., когда перед лицом непосредственной фашистской опасности широкая масса отделилась от левых компартии и пошла за ней, социал-демократические лидеры, очутившись перед перспективой полной потери своего влияния, вынуждены были 15 июля 1934 г. предложить о едином фронте принять. Таким образом, единый пролетарский фронт во Франции родился в борьбе против фашизма. В феврале прошлого года рабочие массы воочию убедились в том, что только солидарной борьбой единым фронтом удалось отразить атаку фашизма. Это предопределило дальнейшее укрепление единого фронта.

Но фашизм угрожает не только пролетариату, он угрожает широкой прослойкой мелкой буржуазии, которой нестерпимо разорение февральской победы пролетариата убедила очень многих из лагеря мелкой буржуазии в том, что только в совместной борьбе с рабочим классом — гарантия против повторения гитлеровского «кошмара» во Франции. И мы видим в антифашистской демонстрации 14 июля 1935 г., наряду с рабочими массами, уже значительные массы радикалов во главе с лидерами партии. Суть от февраля 1934 года до июля 1935 года означает собой крупный этап в разрывании массовой борьбы компартии Франции, которая сумела сочетать тактику «единого пролетарского фронта» с тактикой широкого народного фронта и мобилизовать таким образом огромные силы антифашистского лагеря и направить их в русло организованной борьбы.

Под названием народного фронта правительство ввело закон о фашистских лигах. Несмотря на половинчатую позицию радикалов, пошедших на компромисс с правительством, политическое значение этого успеха велико. Однако, он еще не означает собой сокрушающего удара по фашизму. Это лишь этап на пути к дальнейшему укреплению единого народного фронта. Вот почему компартия Франции, предостерегает от успокоенности и призывает к ослепляющей борьбе, довершить разгром фашизма.

Совещание в ЦК ВКП(б) по вопросам строительства

МОСКВА, 14. (ЗТА). 10—14 декабря в ЦК ВКП(б) состоялось совещание по вопросам строительства и производства стройматериалов. В совещании участвовали 350 работников крупнейших строек всех отраслей промышленности и транспорта, жилищного и коммунального строительства, а также работники предприятий, производящих строительные материалы.

Руководители строек, инженеры, стажеры-работники и работники различных специальностей строительной промышленности — женщины, архитекторы, штукатуры, экскаваторщики, плотники — активно участвовали в обсуждении новых задач строительства и путей к ускорению его достижений. Бурными овациями были встречены принявшие участие в работе совещания товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Жданов, Ежов, Мехлау.

Открывая заседание, тов. Молотов указал, что совещание созвано ЦК ВКП(б) для того, чтобы обсудить вопросы об ускорении строительства, его удешевлении и удешевлении производства строительных материалов.

Докладчиками на совещании были председатели Госплана СССР тов. Мехлау и начальник Главгосстроя, управляющий строительной промышленностью ЦСТП тов. Гинзбург.

После докладов тт. Мехлау и Гинзбурга развернулись оживленные прения.

На совещании выступили товарищи: начальник строительства Электростали Кац, начальник Челябинского завода Кателла, начальник Южгидростроя Суховеский, начальник Цукельдворского Грановский, замначинка — стахановец треста Заводстрой Жмурин, штукатуры-стахановцы того же треста Черныш, экскаваторщик — стахановец строительства ж. д. Валушки — Пенза Агудин, управляющий Ленинградским трестом стройматериалов Парельман, директор Никольского кирпичного завода Лейбошич, директор Боршевского силикатного завода Имишишлин, начальник строительства Азовсталь Гугель, начальник строительства Темкинского текстильного комбината Корнев, начальник Магестростроя Маминский, начальник Держинстроя Пизанский, начальник строительства ж. д. Валушки — Пенза Зарембо, ка-

Прием председателем Совнаркома СССР тов. В. М. Молотовым председателя совета министров МНР г. Гендуна

МОСКВА, 14. (ЗТА). 14 декабря, председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов принял в Кремле председателя совета министров Монгольской Народной Республики г. Гендуна и военного министра МНР г. Гендуна, вместе с полномочным представителем МНР в СССР г. Дарилном.

После приема у тов. В. М. Молотова состоялся завтрак, на котором, кроме упомянутых лиц, присутствовали министр торговли и промышленности МНР г. Монда, начальник государственной внутренней охраны МНР г. Намсарай и другие, сопровождающие г. Гендуна, лица.

С советской стороны присутствовали: тт. Сталин, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Литвинов, Розенгольц, Стомянов, Егоров, Злиава, Чучуаев и др. (ТАСС).

Письмо тов. А. М. Кагановича Баяндурским колхозникам

ЭРИВАНЬ, 13. (ЗТА). 13 декабря на Москву в родное село Баяндур вернулся передовой комбайнер Армении Гурген Марджанян, награжденный ЦИК Союза ССР орденом Трудового Красного знамени. Впервые встретили колхозников своего эпатного односельчанина. Бурно восторгу вызвало сообщение Марджаняна о том, что он привез колхозникам письмо от товарища А. М. Кагановича, имя которого носит колхоз села Баяндур. При напряженном внимании всех колхозников зачитывается письмо тов. Кагановича. «Ваше письмо и трудовую книжку, переданные через нашего колхозника — комбайнера — стахановца Гургена Марджаняна, получил. Торжественно благодарю вас за привет и пожелания. Большое хозяйственное успехи вашего колхоза — это одно из многих тысяч ярких доказательств победы ленинско-сталинской национальной политики, подвигающей армянский народ к свободной, зажиточной социалистической жизни. За 15 лет существования Армянской Советской Республики руками колхозников и колхозниц, рабочих и работниц, под руководством славы советской организации Закавказья и Центрального Комитета КП (б) Армении превращена в цветущую страну, вырвавшую сотни и тысячи новых героев — передовиков социалистического труда, таких как ваш Гурген Марджанян. Особенно ценно то, что ваш колхоз показывает прекрасный пример настоящего государственного планирования дела, добывая не только об интересах своего колхоза, но помогая улучшить работу железных дорог. Твердо уверен, что из среды ваших колхозников выйдет еще не один десяток настоящих рациональных героев социалистического труда советской Армении — стахановцев — трактористов, комбайнеров и других работников, с помощью которых ваш колхоз выйдет в соревнование колхозов советской Армении на одно из первых мест.



ДОКЛАД товарища И. В. СТАЛИНА НА VI СЪЕЗДЕ РСДРП (большевиков) (Статью «Шестой съезд большевистской партии» см. на 2-й стр.)

На пленуме Баяндурского Совета

БАКУ. (По телефону от наш. нар.). 15 декабря, вечером, в здании Дворца им. 28 открылся третий пленум Баяндурского Совета, посвященный вопросам жилищного хозяйства. В залах Дворца развернута выставка, иллюстрирующая достижения нефтяного Баяндурского жилищного строительства. Многочисленные фотографии красноречиво свидетельствуют о том, как на месте сырых, грязных полуразрушенных землянок, выросли красивые, многоэтажные дома, поселки и целые городки.

Об этих огромных успехах рассказывали на пленуме в своих докладах председатель Баяндурского Совета Э. Рамаданов и тов. Велибеков.

«Да здравствует наш руководитель — товарищ Сталин, ура!»
«Да здравствует товарищ Молотов!»
«Да здравствует товарищ Каганович!»
«Да здравствует наш Сергей Орджоникидзе!»
«Товарищу Сталину ура!»

Совещание одобряло внесенные докладчиками предложения по вопросам строительства и производства строительных материалов.

Свыше 130 тысяч трудящихся переселены в новые, благоустроенные квартиры. В жилищное хозяйство за последние 12 лет вложено свыше 160 миллионов рублей, построено 20 тысяч новых квартир в 2-3 и 4 комнатных.

За время советской власти в Баку построено жилых домов значительно больше, чем за все время существования Баку.

В 1935 году в эксплуатацию поступит 103 тысячи квадратных метров новой жилищной площади. Коренным образом изменится облик рабочих жилищ; рабочие жилища обеспечены всеми коммунальными удобствами — газ, водопровод, электрическое освещение.

40 процентов нового жилищного фонда построено в фабрично-заводских районах города. Однако, эти бесспорные достижения все же не разрешают полностью проблемы жилищного хозяйства.

Жилищное хозяйство еще отстает от темпов роста нефтяной промышленности и не удовлетворяет требований быстро растущего населения столицы орденосного Азербайджана. Поэтому во весь рост ставится задача еще лучше овладеть строительной техникой, образовать организации строительные работы, повысить производительность труда, добиться выполнения основного плана, — строить быстро, дешево и красиво.

После доклада тт. Рамаданова и Велибекова развернулись оживленные прения. На руках у всех депутатов Баяндурского Совета проект резолюции, в которой намечены конкретные мероприятия в области нового жилищного строительства, бережной эксплуатации и ремонта жилищного фонда и т. д.

В прениях выступили товарищи Чопуров, Джалил-заде, Крылов, Араузянов, Эйдинов, Багирова, Симирова, Первердиев, Сероскиев.

На пленуме присутствуют около тысячи депутатов. В виду большого количества записавшихся в прениях, решено следующее заседание созвать 16 декабря.

ТЕЛЕГРАММЫ

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Северный фронт

Северо-восточный фронт

Омнительная аргументация в оправданье бомбардировки госпиталей

Среди итальянского населения нарастает протест против войны

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). По сообщению корреспондента агентства Рейтер в Дессе, сильный абиссинский отряд совершил налет на укрепленный итальянский лагерь, расположенный среди холмов, к северу от Махале. 7 итальянцев убито.

По данным из абиссинских источников, итальянцы, среди которых было много раненых, покинули лагерь и отступили. Перед отступлением итальянцы положили хажим туземцев.

ЛОНДОН, 14. (ЗТА). По сообщению «Дейли экспресс» из Дессе сообщается, что абиссинцы обнови 2 итальянских самолета в области Данакала.

ЖЕНЕВА, 14. (ЗТА). Лиги наций получила телеграмма итальянского правительства по поводу бомбардировки Дессе. Итальянское правительство в ответ на это отсылает каждому — либо ответственность Италии, либо не бомбардировали, незахваченных пунктов. Дессе же является крупным военным центром. В телеграмме указывается далее, что итальянское правительство ничего не знает о существовании американского госпиталя «Красного креста» и что, впрочем, воздушной разведкой установлено, что все здания госпиталя остались нетронутыми, что же касается абиссинских медицинских учреждений, говорится в телеграмме, то пусть держится подальше от военных складов, если хотят остаться невредимыми.

ЖЕНЕВА, 14. (ЗТА). Лиги наций получила телеграмму итальянского правительства по поводу бомбардировки Дессе. Итальянское правительство в ответ на это отсылает каждому — либо ответственность Италии, либо не захваченных пунктов. Дессе же является крупным военным центром. В телеграмме указывается далее, что итальянское правительство ничего не знает о существовании американского госпиталя «Красного креста» и что, впрочем, воздушной разведкой установлено, что все здания госпиталя остались нетронутыми, что же касается абиссинских медицинских учреждений, говорится в телеграмме, то пусть держится подальше от военных складов, если хотят остаться невредимыми.

ЖЕНЕВА, 14. (ЗТА). На вчерашнем вечернем заседании комитета 18-ти представителей Васконселос заявил, что, поскольку совету Лиги представлено новое предложение о мировом урегулировании итапо-абиссинского конфликта, «комитет 18-ти» не может принять никаких новых решений, ибо это могло бы помешать предстоящим переговорам.

Швейцарский делегат Вестман указал, что итапо-абиссинский конфликт должен быть ликвидирован в соответствии с принципами устава Лиги наций. Мексиканский делегат Гомес заявил, что «Всеобщее решение, которое не будет добровольно принято Абиссинией, будет противоречить духу устава Лиги наций».

После этого председатель комитета Васконселос заявил, что совет комитет, когда это окажется нужным. На этом закончилось заседание «комитета 18-ти».

По общему мнению, в заявлениях Вестмана и Гомеса выразились настроения малых и средних стран и их отношение к англо-французскому проекту.

ЛОНДОН, 14. (ЗТА). Абиссинская дипломатическая миссия в Лондоне опубликовала заявление относительно англо-французских предложений, в котором говорится:

«Весьма удивительно, что считается правильным и справедливым награждать агрессора за совершение международного правонарушения, осужденного всем миром, через посредство Лиги наций».

ЖЕНЕВА, 14. (ЗТА). На передающую в Лигу наций ноту абиссинского правительства генеральный секретарь Лиги Авомоль ответил следующей телеграммой, адресованной абиссинскому посланнику в Париже:

«Я немедленно посоветовался с председателем плеумы Лиги по поводу просьбы, содержащейся в вашей вчерашней ноте. Принимая во внимание, что на предстоящем, 18 декабря, заседании совет Лиги наций закончатся с предложениями, представленными двум правительствам, и что в силу устава Лиги наций, совет остается органом, который постоянно занимается конфликтом, председатель плеумы предлагает, что уместно выждать результатов обсуждения в совете для того, чтобы решить какой ход дать вашей просьбе».

ЛОНДОН, 14. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 14. (ЗТА). Опубликование текста парижского соглашения еще больше затруднило положение правительства. Оказалось, что все утверждения, будто перепечатанные тексты содержат «существенные неточности» и будто речь идет о меньших территориальных уступках, чем сообщали газеты, являются неправильными. Правительство приходится теперь откровенно признать эти факты. Единственное соображение, которое политик правительства, выдвигаемое в печати правительственного лагеря, это — опасность англо-итальянской войны без поддержки Англии со стороны Франции. В оппозиционных кругах извлекается из этого, указывая, что те же опасности существовали, когда началась переброска британского флота в Средиземное море, и что в этом отношении ничего не изменилось за последние недели. Смушение в самих рядах итапо-абиссинских кругов особенно четко отражает реакционная «Дейли майль», требующая созыва закрытого заседания парламента для обсуждения создавшегося положения. Оппозиционная печать, в том числе «Манчестер гардиан», продолжает требовать, чтобы Валува и Хор согласились со своим поведением перед парламентами. Означательно, решено, что прения в парламенте по поводу парижских условий состоится 19 декабря.

«Ньюс криклин» сообщает, что в авторитетных правительственных кругах идут разговоры об отставке Хора.

ЛОНДОН, 14. (ЗТА). Правительство сегодня опубликовало «Белая книга», содержащая документы, касающиеся итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

ЛОНДОН, 13. (ЗТА). Министерство иностранных дел опубликовало сегодня официальную декларацию касательно итапо-абиссинского конфликта.

Перевести строительство на индустриальные рельсы

Теперь всем уже ясно, что 1935 год — год небывалых доселе успехов всего народного хозяйства. Предсказанный товарищем Сталиным парадосоевения новой техники и новых производств в могучем порыве охватил всю страну и лихачит ее устремляющимся темпом вперед. Мы поднимаемся к грандиозным вершинам второй пятилетки.

Эту общую радость успехов партия строителю. Они сдают. В то время, когда годами оставшиеся участки хозяйства при помощи своих староженов выбираются на строительную дорогу, строитель оказался в обло. План строительства не выполняется. Задаче по снижению стоимости строительства также не выполнено. Строительные механизмы больше бездействуют, чем работают. Отсюда низкая производительность труда. Строители в большинстве случаев строят плохо, дорого и долго. Сроки ввода в эксплуатацию намеченных объектов срываются. А так как планом предусмотрено получить с них продукцию в твердые установленные сроки, то строители сами срывают выполнение производственного плана. Действующим предприятиям приходится перекрывать дог неуспешных новостроек и тем самым искупать грехи строителей.

Огромное большинство заводов и фабрик давно научилось по-сталински относиться к государственному плану: план есть минимум того, что должно быть безусловно выполнено! Строители это забыли. Они вполне заслужили оценку, которая была дана тов. Молотовым в его выступлении на совещании стахановцев:

МОЛотов: Товарищи, мы должны признать, что примитивное отношение к срыву планов по строительству транзит к оппортунизму, и мы должны покончить с подобными привалками.

СТАЛИН: Правильно!
МОЛотов: Уверен, что вы товарищи, все скажете, что это действительно правильно.

СТАЛИН: Правильно! (Аплодисменты).
Фронт нового строительства нуждается в серьезной перестройке. С этой целью Центральный Комитет партии на днях собрал широкое совещание строителей, материалы которого мы начинаем печатать сегодня.

Строительство отстает по ряду важнейших причин. Основана на них — совершенно неудовлетворительная организация строительных работ. Строительство ведется по старинке, с инквизиционным использованием механизмов, полустарым способом, с сезонной рабочей силой. Типичным для каждой пятилетки строителя является ослепление собственной материально-технической базой. Каждая стройка приобретает механизмы, транспорт, вербует кадры. Все это создается каждый раз заново и с расчетом на время строительства. По его окончании созданный баз ликвидируется, кадры строителя, как правило, либо оседают на местном предприятии, либо уходят обратно в деревню. Ослепленные строительные работы на каждой стройке производятся по-старому, при помощи звона лавровых камней и лая неопытных кадров. Отсюда кустарщина в методах ведения решающих строительных работ и абсолютно неудовлетворительное использование механизмов.

Таким образом, несмотря на различные богатой и мощной строительной техники, несмотря на вполне обеспеченную возможность произвести вступать страны самые сложные, самые мощные и производительные строительные механизмы в вулкане глупости, — несмотря на все это, сама организация строительного дела мешает перейти к подлинно индустриальным.

Торжественный пуск проекторного завода им. Л. М. Кагановича

МОСКВА, 14. (ЗТА). 14 декабря состоялся торжественный пуск монозавода проекторного завода им. Л. М. Кагановича. Проектный завод, выделенный из состава Электромашинного завода, уже работает 5 месяцев. С Электромашинного в новые корпуса было переоборудовано все оборудование.

Завод успешно выполняет план по выпуску всевозможных проекторов для самолетов гражданской авиации, для паровозов, электровозов, для уличного освещения и др.

МОСКВА, 15. (ЗТА). Рабочие, инженеры и техники московского проекторного завода им. Л. М. Кагановича собрались 14 декабря в Колонном зале Дома союзов на торжественное заседание, посвященное пуску завода.

Открывается торжественное заседание. За столом президиума сидят товарищи Д. М. Каганович и Н. С. Хрущев. Участники торжественного заседания стоят приветствуют товарища Кагановича. Раздаются возгласы:

«Да здравствует наш учитель и вождь товарищ Сталин!»

«Да здравствует лучший соратник товарища Сталина — товарищ Каганович!»

Тов. Каганович возглавляет: «Славим строителям проекторного завода большинствоское сурь!»

Мощным «сурь» отвечает собрание на это приветствие. Под бурные аплодисменты зачитывается доклад товарищу Сталину, доклад о победах в освоении производства, в выковке кадров стахановцев.

На трибуну секретаря МК ВКП (б) тов. Хрущев. Собрание приветствует руководителя московских большевиков продолжительными овациями.

Тов. Хрущев говорит о стахановском движении и в заключение призывает рабочих завода не останавливаться на достигнутых успехах.

Слово получает тов. Каганович, вступивший бурной и продолжительной овацией. Обращаясь к тов. Кагановича, неоднократно прерывается аплодисментами. Тов. Каганович ставит перед коллективом задачу не только полностью освоить, но и перекрыть проектную мощность завода.

Заключительные слова тов. Кагановича сопровождаются шумными аплодисментами, криками «сурь». Участники заседания долго приветствуют тов. Кагановича.

Торжественное заседание кроме рапорта-приветствия товарищу Сталину, докладу и приветствия тов. Молотову, Кагановичу, Орджоникидзе и Хрущеву.

Делегация республик Закавказья на Северном Кавказе

Кисловодск. (От нашего спец. корр.). Трудящиеся массы Северного Кавказа тепло встретили закавказскую делегацию, прибывшую для проверки хода социалистического соревнования Северного Кавказа и республик Закавказья по лучшему выполнению плана развития животноводства.

Вые в пути, на станции Дербент, делегацию встретили и приветствовали трудящиеся Дагестана.

На станции Минеральные воды делегацию встретили руководители рабочих края — заместители председателя краевого исполкома Фадеев и Шаповал, председатель НК Дагестана Далгат, начальник краевого земельного управления Бовс, заместитель начальника краевого управления Наркомхоза Иванов и др.

Кисловодск встречал делегацию рабочими подотрядами, доузами и местными трудящимися Закавказья, успешно борющимися за выполнение исторических указаний тов. Сталина, за полным развитием животноводства.

Знатные пятисотницы в Сочи

СОЧИ, 14. (ЗТА). В Сочи на отдых в санаторий НКЗ приехали орденные пятисотницы — героини колхозного труда Мария Демченко и ее подруга Мария Гнатенко. После отдыха в Сочи Мария Демченко собирается поехать на учебу.

В настоящее время государственная власть оказалась фактически в руках контрреволюционной буржуазии, поддерживаемой военной силой. Именно эта империалистская диктатура провела и проводит все переключенные выше меры разрушения политической свободы, насилила над массами и беспощадного преследования интернационалистского пролетариата при помощи бесчисленных и бездействующих центральных учреждений советского правительства.

Советы переживают мучительную агонию, разлагаются вследствие того, что не взяли во-время своей государственной власти в свои руки.

7. Лозунг передачи власти советам, выдвинутым первым полемом революции, который пропала диктатура нашей партии, был лозунгом мирного развития революции, безболезненного перехода власти от буржуазии к рабочим и крестьянам, постепенного изничтожения старой буржуазной власти. В настоящее время мирное развитие и безболезненный переход власти к советам стали невозможны, ибо власть уже перешла в руки контрреволюционной буржуазии. Правильным лозунгом в настоящее время может быть лишь полный ликвидация диктатуры контрреволюционной буржуазии. Лишь революционный пролетариат при условии поддержки его беднейшим крестьянством, в силах

НАВСТРЕЧУ XV ГОДОВЩИНЕ АССР



Вокзал бакинской электрической железной дороги (Фото Гоннашвили)

Сабирабадский район выполнил план заготовки хлопка

БАКУ. (ЗТА). На 15-е декабря в Азербайджане заготовлено 134.539 тонн хлопка-сырца — 82,4 проц. плана. Полностью выполнены план и продолжают сверхплановую сдачу сырья четыре района — Занганский, Кюмридарский, Мазу-Измайловский и Кировабский, оба совхоза Ширванской группы и четвертый и шестой совхозы Мильской. Занганский район сдал сверх своего годового плана более 500 тонн хлопка.

Баку готовится к празднику

БАКУ. (По телефону от наш. корр.). Президиум Бакинского Совета выдала специальную комиссию по подготовке и проведению празднования. Комиссия разработала детальный план оформления города, парадной и улиц к празднику. В художественном оформлении города примут участие лучшие художники Баку.

Подходит к концу работы по организации большой республиканской выставки. Особый интерес к выставке представляет отдел нефти, в котором будут показаны достижения нефтяной промышленности Азербайджана за последние 15 лет. Готовящиеся экспонаты в дальнейшем лягут в основу большой постоянной популярной художественной выставки по нефти.

По заказу выставочного комитета художник Соколов-Синаль написал картину «Мир на нефтяных промыслах».

Степь ожила

Незначительная, так называемая «степная» оросительная система, задача которой — обеспечить водой до половины участка в период хозяйничанья мусавитов.

И вот сейчас, в 15-летие советской власти в Азербайджане, у просторов Мильской степи отвоено уже 26.000 гектаров. Половина этой площади освоена под хлопосовхозами, главным образом, совхозом им. Сталина, а остальная половина — колхозами. Участки, которые не могли дать пропитания неприхотливой овце, сейчас дают тысячи центнеров лучшего хлопка.

Воль магистральных каналов Мильской оросительной системы, выстроенных хутора совхозов, дома колхозников. Появились благоустроенные жилые дома, школы, клубы.

1936 год явится годом дальнейшего приращивания строительства. Мильская оросительная система превратится в образцовую.

В Кубе

КУБА. (По телефону от наш. корр.). В дни празднования 15-й годовщины советской власти в Азербайджане в Кубе будет пущена большая радиостанция. Строительство радиостанции закончилось. В настоящее время производится повеска линий передачи. Станция будет обслуживать город, поселок «Крылья Багаба», совхозы и ближайшие колхозы. Стоимость станции — 60 тысяч рублей. В эти же дни в Кубе состоится открытие законченного строительства нового авто-вокзала.

Двухсторонний телефон

БАКУ. (Наш. корр.). В Азербайджане широко развернулись работы по усилению телефонной связи районных центров с нефтяной столицей.

Азербайджанские упования связи закончили крупную работу по установлению двухсторонней телефонной связи между Баку с рядом городов республик.

Установлено оборудование и подведены линии для двухсторонней телефонной связи между Баку и Салехом, Аджинбулом, Шамхой, Кюмридаром, Кировабом, Сальянами, Нухой и Агдамом.

Сейчас эти линии находятся в процессе сдачи в эксплуатацию.

Больше оборудования и лучшего качества

БАКУ. (По телефону от наш. корр.). Нефтяным промыслам больше оборудования и лучшего качества — под таким лозунгом провозгласил сейчас на крупнейшем машиностроительном заводе им. Шмидта переключившихся цехов и бригад к 15-й годовщине АССР.

Узники механо-оборного цеха обязались к 25 декабря полностью выполнить головной план обработки и выпуска нефтеоборудования.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников сталейтепловых цехов завода также обязался по дню юбилея закончить полностью годовую план. Также же обязательство взяла на себя бригада слесарей по сборке роторов тт. Уткина, Мамедова, Барсегова и другие.

Театры в колхозах

ШАМХОРИ. (По телефону от наш. корр.). В ряде колхозов Шамхорского района организованы колхозные театры. В театрах колхозов имени тов. Ворошилова, им. Клары Цеткин, «Парижская Коммуна» колхозная молодежь дает в месяц несколько постановок. В селе Шин-Алиеве колхозники колхоза им. тов. Молотова отбили блестяще мечеть под ступ.

В колхозе «Рот Фронт» отведена под лозунг комбинат бывшая перекоч. В детском комбинате 60 детей колхозников. В этом же колхозе организована первая физкультурная площадка.

По все эти меры нельзя было провести в жизнь, не порывав с войной, не превратив войны захватывающей войны гражданской войны в гражданскую. Революция VI съезда говорила:

«Единственным выходом из критического положения является ликвидация войны и организация производства не для войны, а для восстановления всего разрушенного ею, не в интересах кучки финансовых олигархов, а в интересах рабочих и беднейших крестьян».

БАКИНСКИЙ нефтеперерабатывающий завод им. Сталина выполнил годовую план

ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ. Нарком тяжёлой промышленности тов. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ. Секретарю ЦК ВКП(б) товарищу Л. БЕРИЯ. Секретарю ЦК и БК АКП(б) товарищу М. Д. БАГИРОВА.

Крупнейший в СССР нефтеперерабатывающий завод нефтяной столицы великого СТАЛИНА, досрочно выполнил годовую программу выработки основных нефтепродуктов: 5 декабря выполнил годовую план выработки дестиллатов, бензина и моторина на 100,2 проц. 12 декабря план выработки керосина выполнен на 106 проц. и по всем продутам переогонки нефти, включая керосин — на 104,9 проц. 11 декабря выполнил годовую план выработки машинных и моторного автотовых дестиллатов на 100,1 проц. 12 декабря план очистки масел выполнен на 105,2 проц.

С превеликим удовольствием объявлено работам завода освоить в 1935 году один миллион рублей. Реализация стахановского движения, на основе указания великого СТАЛИНА, велем работу для наилучшего использования технического вооружения завода. Директор завода Р. С. ПРОЗУМНИКОВ. Секретарь парторга ПЕТРИКОВ. Председатель комитета КУЛАМ ШАРИФ.

КОНЬ БЫ ПР БЕГ КОЛХОЗНИКОВ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

СУХУМ. (По телефону от нашего корр.). Трудящиеся орденной 45-хазии усиленно готовятся к достойной встрече участников конного пробега колхозников Северного Кавказа вокруг Кавказского хребта.

Здесь получено сообщение, что участники пробега покинули Суворовское и вступили в пределы Абхазии, ищав преодолеть самый трудный участок пути — Клузгорский перевал.

В связи с этим из Сухума на восток участники пробега выехали члены республиканской комиссии содействия пробегу. Они встретят участников пробега в первом после перевала населенном пункте — Ажары. Установлена телефонная связь между селениями Гвалдра-Ажары, для обсуждения пробега. Закончился подбор корма для лошадей.

19 декабря конники Северного Кавказа съезжаются в столице Абхазии, где продукт два дня и затем вылетят в сторону Тифлиса.

Образована правительственная комиссия под председательством зам. председателя Совнаркома Грузии тов. Буду Мдивани по организации встречи конников Сев. Кавказа. Для организации встреч конного пробега в Абхазию и Залпаузу Грузию выехал зам. начальника Грузинского НКЗ Грузии тов. С. В. Мидвани.

Тифлискому Совету поручено разработать план торжественной встречи и приема всадников-колхозников Северного Кавказа.

За 130 млн. пудов сахара

МОСКВА, 14. (ЗТА). Сахарные заводы выработали к 10 декабря 16.220.399 центнеров (или свыше 100 пудов) сахара-песка из сырья на 100% урожая. Сверх плана этого года уже выпущено 2.800 тыс. центнеров сахара.

Сахарная промышленность успешно продолжает борьбу за 130 млн. пудов сахара в этом производственном сезоне.

ШЕСТОЙ СЪЕЗД БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Глава восьмая из первого тома «Истории гражданской войны в СССР»

В резолюции о политическом положении, предложенной Сталиным, говорилось: «Бедней этих революционных классов (т.е. пролетариата и беднейшего крестьянства. — Ред.), является группа выживших вех сил старой государственной власти в свои руки и для направления ее в союз с революционным пролетариатом переделов стран и миру и в социалистическое устройство общества».

Против этой формулировки Сталина выступил Преображенский, предлагая следующее дополнение: «Предлагаю новую формулировку резолюции: «Для направления ее к миру и при наличии пролетарской революции на Западе, — к социализму».

Критика точку зрения Преображенского, защищавшего теорию Троцкого о невозможности победы социализма в отдельно взятой стране, Сталин говорил:

«Я против такого окончания резолюции. Не исключена возможность, что именно Россия является страной, пролагающей путь к социализму. До сих пор ни одна страна не пользовалась такой свободой, какая была в России. Не провала осуществлять контроль рабочих над производством. Кроме того была нацией революция лире, чем в Западной Европе, где пролетариат стоит лицом к лицу с буржуазией в полном одиночестве. У нас рабочих поддерживают беднейшие слои крестьянства... Надо отнестись отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь. Существует

при этом по помощь соглашателей платформу для выхода из кризиса, — восстановление и организация хозяйства в интересах рабочих и беднейших крестьян. В революции об этом говорил тов. Сталин, говоря, что страна, благодаря своему корыстному хозяйничанью капиталистов и помещиков, прикрываемых оборонами, — накануне экономическое распада и гибели. Съезд детально указал все необходимые меры для спасения страны и в области промышленного производства, и в области сельского хозяйства, финансов, городского хозяйства и т. д. и Рабочий контроль над производством, конфискация помещичьей земли и национализация всей земледельческой промышленности в крупной промышленности — все эти конкретные, простые требования большевиков понятии были широким массам.

По все эти меры нельзя было провести в жизнь, не порывав с войной, не превратив войны захватывающей войны гражданской войны в гражданскую. Революция VI съезда говорила:

«Единственным выходом из критического положения является ликвидация войны и организация производства не для войны, а для восстановления всего разрушенного ею, не в интересах кучки финансовых олигархов, а в интересах рабочих и беднейших крестьян».

Такой урегулирование производства в России может быть проведено лишь организованным, находящимся в руках пролетариата и подпольно, что предполагает переход в их руки в государственную власть.

Эсеры и меньшевики, постоянно обмывая на пример французской буржуазной революции 1789 года, говорили, что французские трудя-

